
 

Ergebnisprotokoll 

 

über die öffentliche Sitzung 

des Gemeinderats der Stadt Lörrach 

am Donnerstag, 2. Februar 2023 

im gr. Sitzungssaal des Rathauses Lörrach, Luisenstraße 16 

 

 

TOP 1 

Sachstandsbericht Energiesparen - mündl. Bericht 

 

Der Sachstandsbericht wird zur Kenntnis genommen. 

 

 

TOP 2 

Bebauungsplanverfahren "Neue Mitte Nordstadt" 

- Behandlung der im Rahmen der öffentlichen Auslegung gem. § 3 Abs. 2 BauGB 

und der Beteiligung und sonstigen Träger öffentlicher Belange gem. § 4 BauGB ein-

gegangenen Stellungnahmen 

- Billigung des Entwurfes des Bebauungsplanes und der Örtlichen Bauvorschriften 

- Beschluss zur erneuten Offenlage 

Vorlage: 257/2022 

 

Danach fasst der Gemeinderat folgenden einstimmigen Beschluss. 

 

1. Die im Rahmen der formellen Beteiligung vorgebrachten Stellungnahmen der Öffent-

lichkeit sowie der Behörden und Träger öffentlicher Belange werden gemäß der Anlage 1 

untereinander und gegeneinander abgewogen. 

 

2. Der Gemeinderat billigt den Entwurf des Bebauungsplans und der Örtlichen Bauvor-

schriften „Neue Mitte Nordstadt“ gemäß der beigefügten Vorlage.  

 

3. Der Gemeinderat beschließt weiterhin die Durchführung der erneuten Offenlage gem. 

§ 4a (3) BauGB sowie der erneuten Beteiligung der Behörden und sonstigen Träger öf-

fentlicher Belange. Dabei wird die Offenlage auf die geänderten Festsetzungen sowie 

die aktualisierten Gutachten zum Artenschutz und den Umweltbeitrag beschränkt. 

 

 

TOP 3 

Veränderungssperre für den Bebauungsplan "Ötlinger Straße/ Gewerbekanal" - Be-

schluss zur Verlängerung der Veränderungssperre 

Vorlage: 250/2022 

 

Der Gemeinderat fasst bei 7 Gegenstimmen und 2 Enthaltungen folgenden mehrheitli-

chen Beschluss: 
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1. Die Verlängerung der Veränderungssperre für das Plangebiet „Ötlinger Straße/ Ge-

werbekanal“ wird als Satzung (Anlage 2) beschlossen. 

2. Die Verlängerung der Veränderungssperre ist ortsüblich bekannt zu machen. 

 

 

TOP 4 

Veränderungssperre "Arndtsraße/ Tumringer Straße - Änderung 3" 

- Aufhebung der Veränderungssperre in Teilbereichen 

Vorlage: 271/2022 

 

Der Gemeinderat fasst folgenden einstimmigen Beschluss: 

 

1. Die Aufhebung der in Anlage 1 dargestellten Teilbereiche der Veränderungssperre im 

Plangebiet „Arndtststraße/ Tumringer Straße - Änderung 3“ wird gemäß § 17 Abs. 4 

BauGB beschlossen. 

 

2. Der Beschluss zur Teilaufhebung der Veränderungssperre ist ortsüblich bekannt zu ma-

chen.  

 

 

TOP 5 

Änderung der Geschäftsordnung und Umstrukturierung der Internationalen Kom-

mission 

Vorlage: 132a/2022 

Vorlage: 132/2022 

 

Der Gemeinderat fasst daraufhin folgenden einstimmigen Beschluss: 

 

Der Änderung der Geschäftsordnung der Internationalen Kommission und der damit ein-

hergehenden Umstrukturierung des künftigen Teilhabe- und Integrationsbeirats wird zu-

gestimmt. 

   

 

TOP 6 

Anlagerichtlinien 

Vorlage: 010/2023 

 

Danach beschließt der Gemeinderat einstimmig folgenden ergänzten Beschlussvor-

schlag: 

 

Der Gemeinderat stimmt den beigefügten Richtlinien für Geldanlagen der Stadt Lörrach 

zu, die nach §4 Abs. 1 letzter Satz um den folgenden Satz ergänzt werden: Die Stadt 

sieht sich bei den Anlagen in Investmentfonds grundsätzlich der Idee einer nachhal-

tigen Anlage verpflichtet.  
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TOP 7 

Antrag der SPD-Fraktion und Die Linke vom 24.11.2022: Prüfung möglicher Flä-

chenentsiegelung von mehr Grün-Frei- und Wasserflächen als wirksame Maßnah-

men zur Abkühlung der Stadt 

Vorlage: 265/2022 

 

Der Vorsitzende bittet im Anschluss den Gemeinderat, getrennt nach Beschlussziffern ab-

zustimmen. 

 

Zur Ziffer 1 fasst der Gemeinderat folgenden einstimmigen Beschluss: 

 

1.) Der Antrag wird bzgl. der Punkte 1-3 des Antrages angenommen und weiterverfolgt.  

Zur Ziffer 2 fasst der Gemeinderat bei 11 Gegenstimmen und 1 Enthaltung folgenden 

mehrheitlichen Beschluss: 

 

2.) Der Punkt 4 hinsichtlich der Berichterstattung wird entsprechend der Begründung ab-

gelehnt. Eine begleitende Öffentlichkeitsarbeit wird wie bisher durchgeführt. 

 

 

TOP 8 

Antrag der Fraktion Die Grünen vom 14.11.2022 (OZA): Frauen-Nacht-Taxi 

Vorlage: 002/2023 

 

Der Gemeinderat beschließt folgenden Beschlussvorschlag der Verwaltung bei 10 Gegen-

stimmen und einer Enthaltung: 

 

Der Gemeinderat lehnt die Einrichtung eines Frauen-Nacht-Taxis im Stadtgebiet Lörrach 

und zwischen dem Stadtgebiet Lörrach und Weil am Rhein ab.  

 

 

TOP 9 

Bekanntgabe nichtöffentlich gefasster Beschlüsse  

 

Der Vorsitzende gibt den nicht öffentlich gefassten Beschluss aus der Sitzung des Ge-

meinderats vom 15.12.2022 bekannt, dass Frau Nicole Kurzela zum nächstmöglichen 

Zeitpunkt die Leitung des Teams Tourismus übertragen wird. 

 

 

 


	Zu

